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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację 14558 Pani Posłanki Anity Kucharskiej-Dziedzic, w sprawie 
podjęcia prac legislacyjnych umożliwiających tworzenie zespołów żłobkowo-
przedszkolnych, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Informuję, że podjęcie prac legislacyjnych, których celem byłoby umożliwienie tworzenia 
zespołów żłobkowo-przedszkolnych nie jest konieczne, gdyż obowiązujące przepisy (art. 9b 
ustawy o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3) umożliwiają funkcjonowanie w obrębie 
jednego budynku zarówno żłobków,  jak i innych form opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 
i przedszkoli. 

Aktualny stan prawny zapewnia jednostkom samorządu terytorialnego elastyczność 
w zakresie realizacji zadań związanych z opieką nad dziećmi do lat 3 oraz wychowaniem 
przedszkolnym, przy zachowaniu ich odrębności jako instytucji funkcjonujących na 
podstawie odmiennych regulacji prawnych.

W praktyce możliwe jest zatem wspólne użytkowanie infrastruktury lokalowej, zapewnienie 
wspólnej obsługi administracyjnej, technicznej i gospodarczej, racjonalizacja kosztów 
utrzymania obiektów i zaplecza organizacyjnego, przy jednoczesnym zachowaniu 
formalnego rozdziału instytucjonalnego - w tym odrębności organizacyjnej, finansowej oraz 
kadrowej - i powołaniu dwóch dyrektorów, odpowiedzialnych za funkcjonowanie 
poszczególnych placówek zgodnie z właściwymi przepisami prawa.

Ponadto należy wskazać, że obecnie procedowany jest projekt ustawy o zmianie ustawy –
Prawo oświatowe oraz niektórych innych ustaw, który w projektowanej 12-ej zmianie 
wprowadzającej art. 86a do ustawy Prawo oświatowe dopuszcza m.in. organizowanie 
w budynku szkoły lub placówki realizowanie zadań związanych z opieką nad dziećmi w 
wieku do lat 3.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 
Aleksandra Gajewska
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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